

习近平同意大利总统马塔雷拉会谈



十一月八日下午, 国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的意大利总统马塔雷拉举行会谈。这是习近平和夫人彭丽媛同马塔雷拉和夫人劳拉合影。
新华社记者 申宏摄



十一月八日下午, 国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的意大利总统马塔雷拉举行会谈。这是习近平和夫人彭丽媛在人民大会堂北大厅为马塔雷拉夫妇举行欢迎仪式。
新华社记者 殷博古摄

新华社北京11月8日电 (记者董雪、冯歆然) 11月8日下午, 国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的意大利总统马塔雷拉举行会谈。

习近平指出, 今年是中意建立全面战略伙伴关系20周年。双方发表了加强全面战略伙伴关系的行动计划, 一致同意秉持历史悠久的丝路精神, 推动双边关系进入发展新阶段。当今世界正在经历百年未有之大变局, 中国和意大利作为两大文明古国, 应该弘扬开放包容、兼容并蓄的传统, 推动国际社会以对话化解分歧、以合作超越冲突, 携手构建和合共生的美好世界。

习近平强调, 互尊互信、互利共赢应该始终成为中意关系最鲜明的底色。双方应该充分发挥中意政府委员会和各领域对话机制作用, 加强交往, 夯实互信, 继续

理解和支持彼此核心利益和重大关切, 做相互支持的战略伙伴。中意文化合作富有成果和活力, 双方要继续密切人文交流, 落实好新一轮文化合作执行计划, 深化文化艺术、文物保护、经典著作互译、旅游、教育等领域合作, 将文化遗产地合作打造为中意人文交流新亮点。双方要支持语言教学和青少年交流, 共同培育更多新时代的马可·波罗。双方要坚持做相互成就的合作伙伴。中方愿扩大进口意大利优质产品, 支持两国企业相互投资, 继续推进科技环保、清洁能源、航天等领域合作。

习近平指出, 当今世界正在经历深刻变化, 中欧作为两大和平、建设性力量, 坚持战略沟通、开放合作、交流互鉴的正确方向, 有利于双方, 有利于世界。(下转第三版)

习近平同意大利总统马塔雷拉会见出席中意文化合作机制大会和中意大学校长对话会代表



11月8日晚, 国家主席习近平在北京同意大利总统马塔雷拉共同会见出席中意文化合作机制大会和中意大学校长对话会的双方代表。这是会见前, 两国元首同双方代表合影留念。
新华社记者 申宏摄

新华社北京11月8日电 (记者冯歆然、董雪) 11月8日晚, 国家主席习近平在北京同意大利总统马塔雷拉共同会见出席中意文化合作机制大会和中意大学校长对话会的双方代表。

两国元首听取双方代表关于中意文化和大学合作有关情况的汇报。

习近平指出, 中意传承千年的友好交往史滋养了两国生生不息的人文交流, 古老的丝绸之路开辟了东西方交流先河, 马可·波罗打开了西方世界认知中国的窗口, 一代代使者接续谱写两国友好篇章, 树立了世界不同文明平等对话、共同发展的典范。近年来, 中意文化合作机制推动两国互办文化和旅游年, 首创联合国教科文组织世界遗产地结对好模式, 两国高校广泛开展学术和青年交流, 拓展新兴学科联合研究, 取得丰硕成果。

习近平强调, 当今世界进入新的动荡变革期。中意作为两大文明古国, 应该起而行之, 共同倡导以文化

人、以德润身, 以博大的人文情怀观照人类命运, 以兼容并蓄的胸襟超越隔阂冲突, 以和合共生的愿景凝聚发展合力, 让文明的灯塔照耀人类前行的正道。希望双方一道努力, 推动更多有识之士争做中意友好合作的践行者、东西方文明互鉴的推动者、构建人类命运共同体的参与者, 为推动世界和平和发展作出中意贡献。

马塔雷拉积极评价中意文化合作机制和大学校长对话会为促进意中两国人民相互了解、友谊与合作所作重要贡献, 表示意中两国都是文明古国, 都拥有灿烂文化, 两国人民相互欣赏, 相互尊重, 马可·波罗同中国的交往佳话是东西方文明互学互鉴的写照。双方应该总结经验, 传承友好, 搭建更多人文交流的桥梁, 加强团结, 反对对抗, 为意中全面战略伙伴关系发展提供坚实基础和支撑。

会见前, 两国元首同双方代表合影留念。
王毅参加上述活动。

习近平将赴秘鲁出席亚太经合组织第三十一次领导人非正式会议并对秘鲁进行国事访问、赴巴西出席二十国集团领导人第十九次峰会并对巴西进行国事访问

外交部发言人答记者问

新华社北京11月8日电 外交部发言人华春莹8日宣布:

应秘鲁共和国总统博鲁阿尔特邀请, 国家主席习近平将于11月13日至17日赴利马出席亚太经合组织第三十一次领导人非正式会议并对秘鲁进行国事访问。

应巴西联邦共和国总统卢拉邀请, 国家主席习近平将于11月17日至21日赴里约热内卢出席二十国集团领导人第十九次峰会并对巴西进行国事访问。

新华社北京11月8日电 (记者成欣、朱超) 外交部发言人毛宁8日就国家主席习近平将赴秘鲁利马出席亚太经合组织第三十一次领导人非正式会议、赴巴西里约热内卢出席二十国集团领导人第十九次峰会答记者问。

“习近平主席出席今年亚太经合组织领导人非正式会议, 是中国面向亚太开展的一次重要元首外交行动, 充分体现了中方对亚太经济合作的高度重视。”毛宁说, 当前, 世界经济复苏乏力, 亚太区域合作面临新的挑战。亚太经合组织是亚太地区重要经济合作平台, 各方期待亚太继续发挥引擎作用, 引领世界经济增长。习近平主席将在会上发表重要讲话, 介绍深化改革开放重要举措, 阐述中国对推进亚太合作的政策主张。中方愿同各方一道努力, 全面平衡落实亚太经合组织2040年布特拉加亚愿景, 推动此次会议取得积极成果, 为推进区域一体化、促进亚太和世界增长注入新动力, 携手构建亚太命运共同体。

“习近平主席出席二十国集团峰会彰显了中方对多边主义的坚定支持, 体现了中方对二十国集团合作的高度重视。”毛宁说, 当前, 世界经济增长动力不足, 全球发展面临挑战, 国际局势中不稳定不确定因素增多。各方普遍期待二十国集团发挥国际经济合作主要论坛作用, 为促进世界经济增长注入动力。习近平主席将发表重要讲话, 围绕“构建公正的世界和可持续发展的星球”主题, 同各国领导人进行深入交流。中方倡导平等有序的世界多极化和普惠包容的经济全球化, 愿同各方一道努力, 推动里约热内卢峰会在坚持多边主义、构建开放型世界经济、支持

可持续发展方面取得积极成果, 发出明确信号, 推动各国合作应对挑战, 实现共同繁荣, 携手构建人类命运共同体。

新华社北京11月8日电 (记者成欣) 外交部发言人毛宁8日就国家主席习近平将对秘鲁、巴西进行国事访问答记者问。

毛宁表示, 秘鲁是拉美重要国家, 中国同秘鲁建有全面战略伙伴关系。建交53年来, 两国政治互信不断巩固, 共建“一带一路”合作成果丰硕, 人文交流更加深入, 给两国人民带来了实实在在的好处。去年以来, 习近平主席和博鲁阿尔特总统两度会晤, 为中秘关系发展擘画新蓝图。

毛宁介绍, 此次是习近平主席时隔8年再次访问秘鲁。访问期间, 习近平主席将同博鲁阿尔特总统举行会谈, 就双边关系、重点领域合作等深入交换意见, 并出席欢迎仪式、合作文件交换仪式、欢迎宴会等国事活动, 以及其他相关配套活动。“相信习近平主席此次访问将进一步夯实中秘政治互信, 深化各领域务实合作, 推动中秘全面战略伙伴关系取得更多积极成果, 更好造福两国人民。”

毛宁表示, 中国和巴西分别是东西半球最大的发展中国家, 均为重要新兴市场国家, 互为全面战略合作伙伴。今年是中巴建交50周年。半个世纪以来, 面对国际风云变幻, 中巴关系始终保持健康稳定发展, 各领域务实合作成果丰硕, 成为发展中大国团结合作、携手发展的典范, 双边关系的全局性、战略性、全球性影响持续提升。去年4月, 巴西总统卢拉成功对中国进行国事访问, 两国元首就引领开辟新时代中巴关系新未来达成一系列重要共识。

毛宁说, 此次是习近平主席时隔5年再次访问巴西。习近平主席将同卢拉总统举行会谈, 就双边关系及共同关心的国际地区问题深入交换意见, 出席欢迎仪式、合作文件签字仪式、共见记者、欢迎宴会等国事活动。相信习近平主席此次访问将进一步巩固双方政治互信, 提升双边关系的战略性、创新性和引领性, 加强两国发展战略对接, 深化双方在全球热点问题上的战略沟通和协调, 携手开启中巴关系下一个“黄金50年”。

加强团结合作 促进发展繁荣

——写在习近平主席即将出席亚太经合组织第三十一次领导人非正式会议、二十国集团领导人第十九次峰会并对秘鲁、巴西进行国事访问之际

本报记者 车斌 俞懿春 周朝

跨越山海, 中国特色大国外交即将开启新的“拉美时刻”。

应秘鲁总统博鲁阿尔特邀请, 习近平主席将赴利马出席亚太经合组织第三十一次领导人非正式会议并对秘鲁进行国事访问。应巴西总统卢拉邀请, 习近平主席将赴里约热内卢出席二十国集团领导人第十九次峰会并对巴西进行国事访问。

这是中国共产党二十届三中全会之后, 中国面向拉美、引领亚太合作和全球治理的重大外交行动。当前, 世界百年变局加速演进, 全球治理体系深刻变革, 世界再次站在何去何从的十字路口。习近平主席此次访问将维护亚太合作正确方向, 促进世界发展繁荣注入信心和动力,

推动中秘、中巴全面战略伙伴关系迈上新台阶。

坚持开放的区域主义, 推动构建亚太命运共同体

“我谨向您发出最热情的邀请, 希望您拨冗出席2024年亚太经合组织领导人非正式会议, 并对秘鲁再次进行国事访问。”2023年11月, 亚太经合组织第三十次领导人非正式会议期间, 博鲁阿尔特总统向习近平主席发出诚挚邀请。

“中方支持秘鲁举办2024年亚太经合组织领导人非正式会议, 愿同秘鲁方密切沟通协调, 推动亚太经合组织合作取得新成果, 为促进亚太地区经

济复苏和长远发展、推动构建亚太命运共同体作出新贡献。”习近平主席强调。

习近平主席此次出席亚太经合组织领导人非正式会议, 既是对亚太合作的看重, 也展现促进亚太合作的担当。

亚太地区占世界人口1/3, 占世界经济总量逾六成、贸易总量近一半, 是全球经济最具活力的增长带, 创造了举世瞩目的“亚太奇迹”。根据国际货币基金组织最新报告, 亚太地区对全球经济增长的贡献率约为60%。

当前, 世界经济面临多种风险挑战, 作为全球增长引擎, 亚太肩负更大的时代责任。此次利马会议将以“赋能、包容、增长”为主题。(下转第三版)

全国登记在册经营主体达1.88亿户

据新华社北京11月8日电 (记者赵文君) 市场监管总局统计, 截至2024年9月30日, 全国登记在册经营主体1.88亿户, 较去年同期增长3.9%。

其中, 企业6020万户, 个体工商户1.25亿户, 同比分别增长6.1%、3.0%。

新设经营主体保持较好增长势头。前三季度, 全国新设经营主体

2069.6万户。其中, 新设企业662.2万户, 新设个体工商户1402.4万户, 新设农民专业合作社5万户。

区域经营主体发展均衡稳定。前三季度, 东部新设经营主体920.3万户, 中部新设557.4万户, 西部新设456.8万户, 东北部新设135.1万户。